

Новая высота Арины

Арина Соболенко вновь всколыхнула теннисный мир. После победы в 2017 году в Мумбае и финала в том же сезоне в Тяньцзине, в 2018-м она победила в Нью-Хейвене, немного не дотянула до титулов в Лугано и Истбурне, но добилась этого в Ухане, турнир в котором не идёт ни в какое сравнение по уровню и призовым с предыдущими.

Белоруска более чем уверенно взяла новую высоту на Dongfeng Motor Wuhan Open Premier с призовым фондом 2 746 000 долларов, хотя жребий был немилосерден к юной теннисистке из Минска. Уже на старте пришлось сражаться с экс-шестой ракеткой мира испанкой Карлой Суарес Наварро. Во втором круге — с нынешним шестым номером рейтинга украинкой Элинной Свитолиной. Затем — София Кенин. В 1/4 финала в соперницы Арине досталась в марте прошлого года четвёртая словачка Доминика Цыбулкова. В полуфинале нужно было обыграть 17-ю ракетку планеты австралийку Эшли Барти, а в решающем матче сломить сопротивление 27-й — эстонки Аннет Констейт. Шесть тяжёлых матчей и всего два проигранных сета! Великолепный показатель нашей юной звёздочки!

Она стала мудрее, сильнее в игровом и психологи-

ческом плане. Заставила себя бояться. О ней теперь говорят с придыханием, считают неудачным жребий противостоять ей на корте. И всё это всего за пару лет! Нет, конечно, Арина долго шла к цели, как-то ещё на заре своих занятий в теннисе сказав, что мечтает быть первой и самой лучшей. Я сам слышал эти её слова и, признаюсь, в душе тогда улыбнулся: мол, сколько девчонок и мальчишек грезят о славе, но так и остаются с мечтами. Однако с каждым новым годом пребывания Арины в игре всё больше осознавал, что те слова были сказаны не просто так. У Соболенко вообще есть такая черта характера — никогда ими не бросаться.

(Окончание на 3-й стр.)





Новая высота Арины

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Если уж что-то произнесла, задумала, то будет идти к цели настойчиво, сметая на пути все преграды. И когда после желания закончить с теннисом вернулась к тренировкам, окончательно понял — толк из неё будет. Хотя и в мыслях, честно говоря, не держал, что она когда-то начнёт побеждать великих теннисного мира, войдёт в топ-20, станет первой ракеткой страны. Всё из-за её сложного характера. Психов, истерик на кортах у Соболенко был воз и маленькая тележка. Что только мне не довелось видеть во время её матчей! Как сейчас помню снятие Арины и моей дочки (они часто играли вместе в паре) с одного из турниров во Дворце тенниса, когда будущая низвергательница авторитетов запустила в фон ракетку, затем оспорила решение арбитра и подвела команду. Несколько лет и на юниорском, взрослом уровне продолжалось то же самое. Соболенко часто проигрывала там, где не должна была этого делать априори. А её торопливость, стремление завершить как можно быстрее любой розыгрыш стали притчей во языцах. Признаюсь, с тренерской наблюдал за Ариной, ведь она, по сути, за эти годы стала мне почти родной.

Ей требовалось обуздять, укротить в себе бьющую через край энергию, но, естественно, в разумных пределах. Ведь тут важно не переборщить, а то можно и навредить. Первый тренер Елена Вергейенко как-то сказала, что Арине нужен наставник-мужчина, который одновременно сможет «притушить» до нужного «тления» её порывы. Это и удалось Дмитрию Турсунову, с которым они нашли друг друга, хотя я бы не стал исключительно петь диффрамбы только ему. Каждый из предыдущих наставников внёс свою лепту в становление Соболенко, но Турсунову удалось сделать то, что не удалось им. Оказалось, что взрывная Соболенко умеет слушать и внимать. Сколько уже матчей они вытянули вместе! Турсунов прекрасно улавливает настроение своей подопечной. Естественно, и он бы ничего не изменил, не изменись сама Арина. Теперь она борется не с собой, а, что и нужно, с соперницами. Поэтому так быстро и качественно стала развиваться её карьера. Пример тому недавний поединок с Барти. Как сказала сама теннисистка, «в начале матча я не чувствовала подачу, а Барти подавала, напротив, здорово. Вообще не понимала, что же мне делать на корте. Раньше, уступая с брейком, начинала пси-

ховать и проигрывала ещё три гейма впридачу. Сейчас понимаю, что умею играть, могу брать геймы на приёме, возвращать брейки. Меня подобные ситуации больше не смущают, наоборот, только заставляют искать пути выхода из них». Не думаю, что погрешу против истины, если скажу: Соболенко стала получать удовольствие от игры. И это вознесло её на новую высоту. Она и перед финалом с Контавейт сказала про это. А когда спортсмен раскован, с ним трудно сладить. Раскован, естественно, в меру, не теряя концентрации. Она вела финальную баталью, лишь изредка позволяя эstonке на что-то надеяться (6:3, 6:3). «Соболенко шла к своему самому крупному титулу так, что её невозможно было остановить», — написал мне на вайбере один из коллег. С ним нельзя не согласиться. Как и с самой Ариной: «Причин моего прогресса этим летом много. Я начала вести себя более спокойно на корте, не пытаюсь атаковать с каждого удара и стараюсь нащупать слабые стороны соперницы. Если не могу попасть в карт, то ищу способ, как это сделать, чтобы в конечном счёте победить. Я стала больше думать. Раньше просто лупила по мячу так сильно, как только могла, и считала, что этого достаточно.

Но начиная с этого лета, после того, как я стала работать с Турсуновым, ко мне пришло осмысление и я начала больше задумываться. Считаю, что в этом заслуга тренера если не полностью, то на половину так точно». Со вчерашнего дня Соболенко 16-я ракетка мира. А ещё её 30 побед на харде — рекорд нынешнего сезона в Туре.

РЕЙТИНГ WTA

1(1). С.Халеп (Румыния)	— 8061
2(2). К.Возняцки (Дания).....	— 5610
3(3). А.Кербер (Германия)	— 5345
4(5). П.Квитова (Чехия)	— 4635
5(6). Э.Свитолина (Украина)	— 4555
6(8). Н.Осака (Япония)	— 4390
7(7). Кар.Плишкова (Чехия)	— 4345
8(4). К.Гарсия (Франция)	— 3925
9(9). С.Стивенс (США)	— 3912
10(10). Ю.Гергес (Германия)	— 3730...
16(20). А.СОБОЛЕНКО (Беларусь)	— 3110...
32(32). А.САЧНОВИЧ (Беларусь)	— 1525...
55(54). В.АЗАРЕНКО (Беларусь)	— 1051...
60(64). В.ЛАПКО (Беларусь)	— 981...
75(69). А.Петкович (Германия)	— 825...
77(77). Т.Мария (Германия)	— 809...
83(94). М.Бартель (Германия)	— 746...
88(90). К.Виттхоф (Германия)	— 679...
360(373). Ю.ГОТОВКО (Беларусь)	— 114...
428(421). О.ГОВОРЦОВА (Беларусь)	— 83...

Чуть не хватило

Вообще, финиш прошлой недели мог принести сразу три титула нашим землякам. Но, к сожалению, в том же Ухане Лидия Морозова и Сюко Аояма из Японии в полуфинале уступили Элизе Мертенс из Бельгии и Деми Схюрс из Голландии (6:4, 2:6, 3:10). А на Shenzhen Open

250 с призовым фондом 733 655 долларов в Шеньчжене на той же стадии остались Максим Мирный и Филипп Освальд из Австрии, уступившие Радживу Раму из США и Роберту Линдстедту из Швеции (6:7, 3:6).

Продолжение следует

Тем временем теннисистки перебрались в Пекин, где поведут спор за 8 миллионов долларов. В основной сетке должны были стартовать три белоруски, но Виктории Азаренко в ней нет, хотя организаторы и выдали ей специальное приглашение. Александра Саснович в первом круге сыграла с румынкой Михаэлой Бузарнеску (6:3, 6:1), а вот Арина Соболенко вступит в борьбу со второго раунда. Там же, в Пекине, был и Илья Ивашко, проигравший на старте квалификации Кэмерону Норри из Великобритании (3:6, 5:7). Уже не у дел и Лидия Морозова с японкой Сюко Аоямой, уступившие Ракель Атаво из США и Анна-Лене Грёнефельд из Германии (6:3, 4:6, 3:10).

В Токио Егор Герасимов пробился в решающий раунд отбора, одолев Мариуша Копила из Румынии (6:4, 6:3). Следом был россиянин Даниил Медведев (7:6, 3:6, 3:6).

Виктор ИЗОТОВ